Povrs§ina — rijeSeni zadatci za vjezbu
Zad 1. Pretvori u trazene mjerne jedinice:

a) 27 dm? =? m?;  b) 17 dm? =? mm?; ¢) 5cm? =? mm?; d) 33 cm? =?dm?;
e) 11dm? =?2cm?;  f) 8 mm? =?cm?; g) 3m? =?cm?; h) 45 mm? =? dm?;
i) 3m? 347 dm? 965 cm? =?m? =?dm? = ? cm?

RjeSenje:

a) 27 dm? = 27:(10-10) = 17:100 = 0,17 m?

b) 17 dm? = 17: (100 - 100) = 17:10 000 = 0,0017 mm?
c)5cm? =5:(10-10) = 5:100 = 0,05 mm?

d)33cm? =33:(10-10) = 33:100 = 0,33 dm?
e)11dm? =11-(10-10) = 11-100 = 1 100 cm?

f)8 mm? = 8:(10-10) = 8:100 = 0,08 cm?
g)3m?=3-(100-100) = 3-10000 = 30 000 cm?

h) 45 mm? = 45: (100 - 100) = 45:10 000 = 0,0045 dm?
i) 3m? 347 dm? 965 cm? = 3 + 346 : (10-10) + 965: (100 - 100)
=3+ 346:100 + 965:10 000

=3 + 3,46 + 0,0965 = 6,5565m?

= 6,5565 - (10 - 10) = 6,5565 - 100

= 655,65dm? = 655,65 - (10 - 10)

= 655,65 - 100 = 65 565 cm?

Zad 2. Preracunaj u trazene mjerne jedinice.

a) 2 m? =?cm?; b) 10 cm? =?dm?; ¢) 246 dm? =? m?; d) 5 m? =?mm?; €) 0,5 m? =?dm?; f) 375
cm? =? m?; g) 13 mm? =? m?; h) 23 cm? =? mm?2.

Rjesenje:

a)2m?=2-(100-100) = 2-10000 = 20 000 cm?

b) 10 cm? = 10: (10 - 10) = 10: 100 = 0,1 dm?

) 246 dm? = 246:(10-10) = 246:100 = 2,46 m?

d)5m? =5 -(1000-1000)=5-1000000=5000000mm?
e)05m?=0,5-(10-10) = 0,5 - 100 = 50 dm?

f) 375 cm? = 375: (100 - 100) = 375:10 000 = 0,0375 m?

g) 13 mm? = 13: (10001 000) = 13: 1000 000 = 0,000013 m?
h) 23cm? =23 - (10-10) = 23100 = 2 300 mm?

Zad 3. Papir formata A4 veli¢ine je 210 mm x 297 mm. Kolika je plostina jedne njegove povrsine?
RjeSenje:
a =210 mm
b =297 mm
A=?
A=a-b =210 -297 = 62 370 mm?



Zad 4. Komad papira izrezan je u obliku pravokutnika duljine a i Sirine b.
Po duljini moZemo sloziti osam kvadrati¢a stranice 1 cm, a po Sirini pet —
takvih kvadrati¢a. Kolika je plostina tog komada papira? R
a) Odredi plostinu rac¢unski.
b) Nacrtaj centimetarsku mrezu i prebroji kvadratice. TS

RjeSenje: 4
a=8cm

b=5cm

A=?

A=a-b=8"-5=40cm?

Zad 5. Izradunaj plostinu kvadrata stranice duljine 6 cm. Odredi koliko kvadrati¢a plosine 2 cm? stane
u taj kvadrat.

RjeSenje:
a=6cm
Ay =2 cm?
AN =?
A=a-a=6"6=36cm?
A 36 .,
= A_l = > = 18 kvadratica

Zad 6. Dno bazena duljine 25 m i §irine 15 m treba poplogiti plo¢ama plostine 1,5 m?. Koliko je plo¢a
potrebno za poplocavanje dna bazena?

Rjesenje:

a=25m

b=15m

A; = 1.5m?

N =?
A=a-b=25-15=375m?

A 375 .

N=A_1=1_.5=250 ploca

Zad 7. Stol ima obli pravokutnika duljine 1.8 m i Sirine 1.2 m. Koliko je kvadrata stranice duljine 1 dm
potrebno za prekrivanje stola?
RjeSenje:
a=18m=18dm
b=12m=12dm
c=1dm
N =?
Aj=c-c=1-1=1dm?
A=a-b=18-12 = 216 dm?
A 216

=—=""=216
4, 1



Zad 8. Preracunaj u trazene mjerne jedinice:

a) 3.6 m? =?dm? = ? cm?

b) 0,0056 m? =? dm? = ? cm?

¢) 354 dm? =? m? = ?cm?

d) 4 574 300 cm? =?m? = ? dm?

e) 254 cm? =?m? =?dm? = ?mm?

RjeSenje:

a) 3.6 m? = 360 dm? = 36 000 cm?

b) 0,0056 m? = 0,56 dm? = 56 cm?

¢) 354 dm? = 3,54 m? = 35 400 cm?

d) 4 574 300 cm? = 4 57,43 m? = 45 743 dm?
e) 254 cm? = 0,0254 m? = 2,54 dm? = 25 400 mm?

Zad 9. Preracunaj u trazene mjerne jedinice:

a) 4m? 2dm? =? m? =?dm? = ?cm?

b) 35 m? 24 cm?=? m? = ?dm? =? cm?

¢) 3dm? 2m? =? m? =?dm? =?cm?

d) 548 cm? 2 mm? =? m? = ?dm? = ?cm?

e) 2m? 345 dm? 985 cm? =?m? =?dm? = ?cm?

Rjesenje:

a)4m? 2dm? =4+ 0,02 = 4,02 m? = 402 dm? = 40 200 cm?

b) 35 m? 24 cm? = 35 + 0,0024 = 35,0024 m? = 3500,24 dm? = 350 024 cm?
¢)3dm?2m? =0,03 +2 = 2,03 m? = 203 dm? = 20 300 cm?

d) 548 cm? 2 mm? = 0,0548 + 0,000002 = 0,054802m? = 5,4802 dm? = 548,02cm?
e) 2m? 345 dm? 985 cm? = 2 + 3,45 + 0,0985 = 5,5485 m? = 554,85 dm? = 55485 cm?



